
HírmondóHírmondó
Vértesszõlõs Község Önkormányzatának tájékoztató kiadványa  

2024. november, XXX. évfolyam, 11. szám

Vé
rtesszőlős

Falukarácsony

Szeretettel várunk Mindenkit
 a 2024. december 14. (szombat) 16.00 órától,

az Iskola udvarán (Templom u. 41.) megrendezésre
kerülő karácsonyi rendezvényünkre!

ÜNNEPI MŰSOR,
LÁNGOS, KOLBÁSZ, forró tea, forralt
bor és sült gesztenye várja a Tisztelt

Vendégeinket!

HOZZ MAGADDAL EGY POHARAT!

-beharangozó-
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Karácsonyi díszkivilágítás
Tisztelt vértesszőlősi lakosok,a következő felhívással fordulunk önökhöz!

Az önkormányzati képviselő-testület az idei évben is díszkivilágítással szeretné 
emelni az adventi készülődés-, valamint a karácsonyi ünnepek fényét. Terveink sze-
rint a már meglévő, a főút felett átívelő, világító, köszöntő díszelemek, valamint az 
oszlopokra a figuratív elemek kerülnének kihelyezésre a Valusek úton.

A Templom utca megújult szakaszán újonnan beszerzendő fényfüzérrel szeretnénk az új 
kandelábereket díszíteni, melynek költségét a képviselők által felajánlott képviselői tisz-
teletdíjakból fedeznénk. A jövő évtől a falu több pontján elhelyezett, megújult karácsonyi 
díszkivilágítást tervezünk. A fentieket összegezve, a kedves lakosságtól várjuk az ajánlá-
sokat, ötleteket a következő témákban: – új fényfüzérek idei beszerzése, – jövő évtől hol le-
gyen még és milyen típusú díszkivilágítás, – esetleges energiamegtakarítási lehetőségek.

A megkereséseket az önkormányzat facebook oldalán,  
valamint a következő e-mail címre várjuk: javaslatok@vertesszolos.hu

Köszönettel:
Vértesszőlős Önkormányzata

Adventi gyertyagyújtás
KEDVES VÉRTESSZŐLŐSI LAKOSOK, ÉRDEKLŐDŐK!

Az idei évben is szeretettel várjuk önöket a Kisboldogasszony-templom előtt felál-
lított szabadtéri betlehemnél a már hagyománnyá vált adventi gyertyagyújtásokra.

I. adventi gyertyagyújtás:  
december 1. (vasárnap) 16:30

II. adventi gyertyagyújtás:  
december 8. (vasárnap) 16.30 

III. adventi gyertyagyújtás: 
december 15. (vasárnap) 16.30

III. adventi gyertyagyújtás: 
december 22. (vasárnap) 16.30

Minden alkalommal, a gyertyagyújtást 
megelőzően az adventhez kapcsolódó 
műsorral várjuk az érdeklődőket. A fel-
lépőkről hétről-hétre az önkormányzat 
facebook oldalán tájékozódhatnak.

ÜNNEPELJÜNK EGYÜTT, VÁRJUK EGYÜTT A KARÁCSONYT!

Az első hónap nem telt el tétlenül…
Talán nem jelentkeztünk olyan gyakran, 
mint ahogy a választások idején emlí-
tettük, de ennek nyomós okai vannak:  
Annak ellenére, hogy az előző testület-
től a szeptemberi ülésen kértük, hogy 
vegyenek le a napirendről olyan dönté-
seket (5 napirendi pontot), amelyeknek 
megvalósítása már az új testület hatás-
körébe, feladatába fog tartozni, ez nem 
történt meg, így az akkor megszava-
zott „elköteleződések” már a mostani,  
október – novemberi hónapokra nem várt 
feladatokat adtak.

A Határ úti burkolatfelújítási munkálatokat elnyert 
közbeszerzési vállalkozónak a munkaterületet 
október 7-én átadtuk. Az útfelújítás környékén telep-
hellyel rendelkező vállalkozásokat erről értesítettük, 
részükre a tervezővel és a felelős műszaki vezetővel 
közös bejárást szerveztünk. Ők innen értesültek 
az útfelújításról, és a csapadékvíz-elvezető árkok 
felújításáról. Sajnos a munkálatok el sem kezdődtek, 
lesz még vele feladatunk….

A képviselő-testülettel – közös elhatározással 
– végig járjuk az önkormányzati intézményeinket, 
elegendő időt szánva rá, első kézből szeretnénk in-
formációkat kapni azok állapotáról, szükséges felújí-
tásáról, kihasználtságáról, kihasználatlan részeiről, 
funkcióiról. Az első bejárásunkat november 7-én a 
Közösségi Házban kezdtük, majd az óvodában/böl-
csődében folytattuk, és a délutánt a polgármesteri 
hivatalban fejeztük be. Az elkövetkező napokban, 
hónapokban minden egyes intézményünkre sort 
kerítünk. Mindeközben folyamatosan zajlanak 
a szolgáltatókkal történő egyeztető, ismerkedő 
tárgyalások, amelyek eredményéről tájékoztatni 
fogom önöket.

Az október a polgármesteri hivatalban is mozgal-
masan telt. Több kollega is távozott a hivatalból, és 
új kollegák felvételére került sor. November 1-jétől 
településünk jegyzője: Dr. Vörös Szilvia. Október 
végétől két új kolléga: Szokolai Brigitta, és Gyurcsik 
Éva segíti munkánkat.

Az új képviselő-testület megalakulása az október 
10-i testületi ülésen megtörtént. Egy képviselő 
kivételével mindenki letette esküjét, aláírta az es-
küokmányt. Alpolgármesternek Szamos Boglárka 
Katalint jelöltem, akit a képviselő-testület egyhan-
gúlag megszavazott. A bizottságok megalakítása, 
a bizottsági tagok megválasztása, és illetményük 
meghatározása az október 31-i, rendkívüli testületi 
ülésen megtörtént. Három bizottságban folyik majd 
a testületi üléseket előkészítő munka. Az SZMSZ 
módosításával, illetve annak elfogadásával a bizott-
ságok megalakultak. Megválasztottuk a bizottságok 
elnökeit, a bizottsági tagokat, és a felkért, külső 
bizottsági tagságot vállaló személyeket. Ezúton is 
szeretném megköszönni a most feladatot vállaló 
külsős bizottsági tagok szerepvállalását.

• Pénzügyi, Ellenőrző, Településfejlesztési és 
Környezetvédelmi Bizottság: A bizottság elnöke 
Safranek László, tagja Markó Andrea, külső bizott-
sági választott tagja Kovács Enikő.

• Kulturális, Idősügyi és Kommunikációs Bi-
zottság: A bizottság elnöke Markó Andrea, tagja 
Németh Ferenc, külső bizottsági választott tagja 
Dr. Kondorosi László.

• Szociális és Közbiztonsági Bizottság: A bizott-
ság elnöke Anderla Róbert, tagja Németh Ferenc, 
külső bizottsági választott tagja Németh Erika.

Ezen a testületi ülésen Dr. Pluhár Szilvia Gizella 
képviselő asszony, valamint két külső bizottsági tag 
Dr. Kondorosi László, Németh Erika is letette esküjét. 
Kovács Enikő nem tudott jelen lenni, ő majd a kö-
vetkező, novemberi testületi ülésen teszi le esküjét.

A Bursa Hungarica ösztöndíjpályázat korábbi, 
önkormányzati szabályzatát hatályon kívül he-
lyeztük, így lehetőséget teremtve az országos 
előírás kedvezőbb elbírálási lehetőségének, amely 
a Szociális bizottság hatáskörébe tartozik. Az érin-
tetteket kérem, nézzék, figyeljék a pályázati kiírást, 
és a középiskolás, egyetemi/főiskolai hallgatók 
éljenek a megváltozott, könnyített jelentkezés 
lehetőségével. 

Dr. Bogár István
polgármester
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Megújult a temetői kápolnánk
Nagy örömmel szeretnénk 
e hasábokon is beszámolni 
Vértesszőlős kápolnájának 
külső felújításáról.

Néhány évvel ezelőtt az ön-
kormányzat és az egyházkö-
zség közös elhatározásából 
indult a vértesszőlősi temető‐
kápolna külső felújítására vo-
natkozó fejlesztési projekt. 2021 év nyarán 
sikeresen pályázott plébániánk a Magyar 
Falu Program kápolna felújítási felhívásá-
ra, mely alapján 5 millió forint vissza nem 
térítendő támogatási összeg állt rendel-
kezésünkre a felújítás megvalósításához.  
A közös megegyezés szerint az önkormány-
zat a beruházás 5 millió forintos támogatás 
feletti részének az 50 százaléka erejéig fe-
dezetet biztosított az egyházközség részé-
re, a további költségek a plébániát terhelték.

Az ázások és a folyamatos 
erózió miatt az épület állaga 
leromlott, egyes helyeken 
életveszélyessé vált, így mű-
szaki és biztonsági szempon-
tok miatt is elengedhetetlen 
volt a korszerű és időtálló 
anyagokkal való felújítás.

A megvalósult beruházás té-
telei: toronysisak rekonstrukci-

ója új faszerkezettel és vörösréz héjazattal, 
tetőszerkezet javítása, tetőlécezés cseréje 
és héjazat cseréje Tondach Pilis ívesvágású 
Natur téglavörös cserepezéssel, ereszcsa-
torna és egyéb bádogos szerkezetek cseré-
je; külső homlokzat alapozása, többrétegű 
szárító és tapadásképző vakolása, színe-
zése, festése, lábazat és oszlopok kőbur-
kolása süttői travertin mészkő burkolattal, 
homlokzati klinkeres berakás cseréje tar-
dosi vörös mészkő pattintott kőburkolatra.

A Vértesszőlősi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat
2024. november 27-én, 17 órakor KÖZMEGHALLGATÁST tart

Helyszín: Községi Könyvtár (Közösségi Színtér)
Szeretettel várjuk az érdeklődőket! – Kutenics Szilvia  VSZNÖ elnök

Egyházközségünk egybehangzó vélemé-
nye, hogy a kápolna épület teljeskörű fel-
újítása szükséges, mely a falu társadalmi, 
szociális és kulturális életében kiemelke-
dően fontos, megszentelt helyszín. Re-
ményeink szerint a nyílászárók cseréjére, 
valamint a belső felújításra is rövid időn be-
lül sor kerül, és tavasszal méltó ünnepség 
keretében szenteltethetjük meg a megújult, 
több mint 120 éves, temetőnket ékszerdo-
bozként őrző kápolnánkat!

Szamos Boglárka
alpolgármester

A végleges műszaki tartalommal 
nemcsak megóvó, de értéknöve-
lő rekonstrukció valósult meg. 
Ezúton mondunk köszönetet: 

Szabó Miklós ácsmesternek és 
csapatának, illetve ifj. Jenei József-
nek és a JENEI Kft. kollégáinak!

Vértesszőlősi Szlovák Nemzetiségi Önkormányzat hírei
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 Minden évszakban próbáljuk újabb és újabb izgalmas programmal színesíteni a Vértesszőlősön
lakók életét. A tevékenységek tervezésénél minél nagyobb érdeklődési körű és életkorú résztvevőt
próbálunk becsalogatni az alkalmakra, és folyamatosan figyelemmel kísérjük az újabb
lehetőségeket és a megfogalmazott  igényeket.

 Fábián Janka, a történelmi alapokon nyugvó, színes,
olvasmányos könyvek népszerű írónője októberben
látogatott el hozzánk, és tartott érdekes, vidám, olyan igazi
mesélős találkozót az olvasóinak a Könyvtárban.
Megtudtuk, hogy Gárdonyi Géza írásai nagy hatással voltak
rá, és betekintést kaptunk az Írónő kutatásokkal színesített
munkás mindennapjaiba, a többször átírt, majd “nehezen
elengedett” történetmesélésbe.

Képes krónika
Közösségi Ház és Községi Könyvtár

 A Nemzeti Művelődési Intézet és Vértesszőlős Község
Önkormányzata együttműködésével lehetővé vált az aSzakkör -
Tudásunkkal kézen fogva- programon belül egy bútorfestő csoport
elindítására, akik már megkezdték az alkotói munkát. Videós
szakmai vezetés mellett hetente egyszer találkoznak, és tanulják ezt a
csodálatos mesterséget. A programot majd egy kiállítás zárja,
várhatóan a tavasz végén.

 A manóMűhelyt azért hívtuk életre 2023-ban, hogy legyen lehetőség
tágabb korosztálynak egy kicsit “csak úgy” összejönni, ügyeskedni,
közben beszélgetni, zenét hallgatni. Kedves hozadéka a programnak a
megalkotott kincs, amit a Kicsik és Nagyok hazavihetnek, az emlékekkel
és élményekkel együtt, amit közösen átéltünk, szülőkkel, barátokkal.
Igyekszünk évente több ilyen programot is megtartani, és már tervezzük a
következőt. A részletekkel később jövünk majd!

 2024. őszén a Petőfi Kulturális Program adta lehetőséggel élve - a
Nemzeti Művelődési Intézet és Vértesszőlős Község Önkormányzata
együttműködésével- a Komárom-Esztergom Vármegyei Levéltár
munkatársai két programra is várták az érdeklődőket. Elsőként egy
három alkalmas levéltári családfa- és településtörténeti kutatási
ismeretátadó, igazán izgalmas előadássorozathoz csatlakozhattunk.
Októberben lehetőségünk volt egy levéltári archiválási felhíváshoz is
csatlakozni, melyre helyi érdekeltségű értékes dokumentumokat is
hoztak a résztvevők, melyek egy része bekerülhet a vármegyei levéltár
dokumentumai közé.

 A Községi Könyvtár, mint a könyvek tárháza, lehetőséget ad arra, hogy a
mások által megírt történetek, élmények, tudás, tapasztalás részesévé
váljunk. Az olvasás véget nem érő utazásra hívja az olvasót. Ezt a szemléletet
igyekszünk a könyvtári órák, foglalkozások során átadni a hozzánk
látogató Óvodásoknak és Iskolásoknak. Ezúton is köszönjük a
vértesszőlősi Óvodának, Iskolának és Pedagógusoknak, hogy látogatást
tettek a könyvek birodalmában a gyerekekkel!

Szeretettel várjuk Önöket a programokon!

Közösségi Ház és Községi Könyvtár

Képes krónika

Adventi Falunaptár      
Díszítés: Keresünk 24 játékos kedvű, lelkes családot, akik vállalják, hogy idén Vértesszőlősön
advent idejében minden nap lesz egy ház, mely karácsonyi díszbe öltözött ablakkal, kapujával

várja a felnőtteket és a gyerekeket. Jelentkezés: kozhazszolos@gmail.com. 
A játék december 1-jén, vasárnap indul, aznap az 1-es számot kell megtalálni, december 2-án a

2-est és így tovább. Az, hogy melyik szám kihez került, kinek kell aznap díszíteni, teljesen titkos.
Ablakkeresés:

1.Találjatok meg 7 kidíszített ablakot!
- mert a 7 mesés szám, és a karácsony tele van mesével és varázslattal -

2. Készítsetek képet arról, hogy ott voltatok a helyszínen!
3. Küldjétek el a képeket üzenetben a Közösségi Ház facebook oldalára

(Vértesszőlős Kultúr Könyvtár Tájház)!
4. Vegyétek át az ajándékokat a Közösségi Házban (a jelentkezőket értesítjük a

jutalom átvételének időpontjáról)!

Díszítsetek, sétáljatok, kutassatok!          

1.          

A kiadványt kiadja: Vértesszőlős Község Önkormányzata 1150 példányban  
• A kiadványt szerkeszti: Kulturális, Idősügyi és Kommunikációs Bizottság   

• A kiadásért felelős: Dr. Bogár István polgármester 
• A megjelenő írások és fizetett hirdetések tartalmáért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.  

A cikkek a szerzők véleményét tükrözik.
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Álmodjunk egy világot magunknak!

Mézes

Tervezzetek, alkossatok együtt
mézeskalács házat, tájat, dekorációt!

Várjuk az alkotásokat
a vértesszőlősi Könyvtárban nyitvatartási

időben, december 10-én 17 óráig!

Az alkotásokból kiállítás készül!

Információ: 30/578-51-16 !

„Az ősz annyi aranyat hord  
a zsebében, mint az összes  
többi évszak együttvéve.”

(Jim Bishop)

Az ősz gazdagsága  rengeteg 
anyag feldolgozására ad lehe-
tőséget  októberi hónapban az 
óvodában  is.  Október 4-e  az 
Állatok Világnapja. Ezen a na-
pon az óvodások a cica csoport 
folyosójára behozott kis élő álla-
tokat nézhettek meg, nagy örö-
mükre. Beszélgettünk a felelős 
állattartásról, az állatok védelmé-
ről és szeretetéről. Ez a téma kö-
zel áll az óvodás korosztályhoz, 
nagyon érdeklődőek és motivál-
tak voltak.

Egy csoport Bíró József állat-
farmjára is ellátogatott, ahol le-
hetőség volt az állatok etetésére 
és simogatására is. Ezúton is kö-
szönjük a lehetőséget.

Óvodai hírek

Õ következő oldal.
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Az évszakváltás kapcsán sokat beszél-
gettünk az időjárásnak megfelelő öltöz-
ködésről, az őszi természet szépségeiről.  
A kertek gazdagságáról, gyümölcs-zöldség 
betakarításáról, kerti munkákról is szó esett. 
Gyümölcsökkel számláltunk, összehasonlí-
tottunk, meséltünk, verseltünk, énekeltünk, 
valamint körjátékoztunk. Egészséges élet-
módra való nevelés intézményünk egyik ki-
emelt feladata, így a mindennapokban fon-
tos szerepet tölt be mindenki számára a sok 
zöldség és gyümölcs fogyasztása, valamint 
a szabad levegőn való tartózkodás.

Október 7-én nevelés nélküli munkana-
pon az óvodapedagógusok Szárligeten 
„mozgáskottával” kapcsolatos továbbkép-
zésen vettek részt. Az itt tanult ismereteket 
felhasználva beépítik a mindennapi nevelő- 
oktató munkájukba. 

Október 9-én gyermekeink örömére a 
már visszajáró Léghajó Meseszínház lá-
togatott el ismét az óvodánkba. Interaktív 
előadásuk a Világszép Nádszál Kisas�-
szonyról szólt, mely most is felejthetetlen 
élményt nyújtott mindannyiunk számára. 

Tűz témakörünk kapcsán új ismereteket és 
tapasztalatokat szerezhettek a gyermekek 
a tűz a mindennapi életünkben megjelenő 
fontosságáról, valamint veszélyes oldalá-
ról. Október 23-ai nemzeti ünnepünk alkal-
mából a nagycsoportos gyerekeink közül 
néhányan részt vettek az iskolai ünnepsé-
gen. 

Ezúton szeretnénk megköszönni az 
intézményünk számára felajánlott ado-
mányokat, valamennyi dolgozónk és az 
ide járó gyerekeink nevében. Köszönet 
a Pátria Faluközösség Egyesületének a 
332 804 forintot, melyből lehetőségünk 
volt megvásárolni tornatermünk új térel-
választó függönyszerkezetét, valamint 
az ünnepi asztalainkra az ünnepi terítő-
ket. Köszönet Horváth Attilának, aki egy 
projektort ajánlott fel intézményünk szá-
mára. 

Samufalvi Óvoda és Bölcsőde  
dolgozói nevében:

Anga Sándorné
óvodapedagógus
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Helytörténeti archívum
A Hírmondó legutóbbi számában hirdetést tettünk közzé egy helytörténeti archívum 
létrehozásával kapcsolatban. Nagy örömünkre többen is jelentkeztek felhívásunkra, és 
számos régi fotót és írást bocsátottak rendelkezésünkre! Ezúton is szeretnénk köszö-
netet mondani nekik a segítségükért! Továbbra is várjuk azok jelentkezését, akiknek 
ilyen „kincsek” lapulnak a fiókjaik mélyén, és szívesen megosztanák velünk azokat.

Iskolai hírek

Sportnap
Ezúttal a sportnap egy kicsit rendha-
gyóra sikerült az iskolában, hiszen felső 
tagozatos diákjaink egy része egy izgal-
mas táborban vett részt a Felvidéken.

Szerencsére az itthon maradottak sem 
unatkoztak ezen a napon. Bár egész dél-
előtt lógott az eső lába, mégsem nyíltak 
meg az ég csatornái, így nyugodtan hódol-
hattak a testmozgás örömeinek tanulóink.

A nap egy zenés bemelegítéssel kezdő-
dött, majd egy rövid futás következett, és 
ezek után máris kezdődhettek a versenyek. 
Természetesen az olimpia jelmondatához 
hasonlóan, itt sem a győzelem, hanem a 
részvétel volt a fontos, azaz hogy minden 
diákunk kipróbáljon valamilyen mozgásfor-

mát. Az iskola udvarán izgalmas pingpong-
csaták zajlottak, mások tollaslabdáztak, 
míg Gordosné Jakabos Enikő tanárnő irá-
nyításával ügyességi feladatokban próbál-
hatták ki tudásukat tanulóink.

A „buborékban” eközben a csapatküz-
delmek folytak; az egyes osztályok kézi-
labdában, kosárlabdában és fociban is 
megmérkőztek egymással.

A program már évek óta hagyományo-
san megrendezésre kerül – köszönet ezért  
Mátyási Piroska lelkes szervezőmunkájá-
nak. Célunk továbbra is az, hogy diákjaink 
ne csupán kipróbálják az egyes sportága-
kat, hanem később, felnőtt életük folyamán 
is aktívan sportoljanak, és ezáltal is töre-
kedjenek az egészséges életvitelre.

Az aradi vértanúkra emlékeztünk

Október 6-án az aradi vértanúkra emlé-
keztünk iskolánkban.

Az 5. osztályos tanulók Dombai-Kulcsár 
Nóra tanárnő irányításával egy emlékmű-
sorral készültek erre e napra. A rövid elő-
adás után az alsó tagozatosok a temető-
höz mentek, hogy virágot helyezzenek el a 
kopjafánál és Fieba József emlékművénél. 
Fieba József bánhidai és szőlősi plébá-
nosként állt ki a forradalom ügye mellett, 
ezért a szabadságharc leverése után bör-

tönbe került. Szabadulása után már nem 
viselhetett komolyabb hivatalt, ügyében 
még Jókai Mór is felszólalt az országgyű-
lésen.

A felső tagozatosok egy akadályverse-
nyen vettek részt, melyet a 8. osztályosok 
szerveztek. Az egyes állomásokon külön-
böző feladatokat kellett megoldaniuk a 
csapatoknak: volt növény- és állathatáro-
zás, zenefelismerés, ügyességi játékok.  
A győzelmet a 6. osztályosok Vándorfarka-
sok nevű csapata szerezte meg.



1514

Kavicsösvény túra
Október 12-én ismét Kavicsösvény tú-
rát szerveztünk iskolánkban. A program 
résztevevői a vértesszőlősi vasútállomá-
son gyülekeztek, majd miután vonattal 
beértek Tatabányára, célba vették a Kő-
hegyet, hogy felkeressék az őskori élet 
helyszíneit.

A város fölé magasodó Turul szobor szár-
nyai alatt Szűcs Imre tanár úr tartott egy rö-
vid ismertetőt a túra útvonaláról, és a hoz-
zá kapcsolódó történelmi emlékekről. A kis 
csapat ezután leereszkedett a Szelim-bar-
langhoz, ahol a gyerekek megismerkedtek 
a helyhez kapcsolódó mondával, melyet a 
kétszáz évvel ezelőtt élt vértesszőlősi jegy-
ző örökített meg a templom Historia Domu-
sában. Következő állomás a Ranzinger Vin-

ce kilátó volt, ahonnan a túrázók elé tárult 
a távolba nyúló Tatai-medence csodálatos 
látványa. A kilátótól a Vaskapu szurdokvöl-
gyét érintve jutottak el a túrázók települé-
sünk határába, és az erdő szélén kanyargó 
földes útra. Menet közben számos növény- 
és rovarfajt tanulmányoztak a gyerekek 
Mátyási Piroska tanárnő irányításával, aki 
a természetismeret órán tanultakat mutatta 
be a gyakorlatban. A kora délutáni órákban 
értek be Vértesszőlősre, ahol csaknem 60 
évvel ezelőtt Vértes László felfedezte Samu 
nyomait. A felfedezés történetét egy könyv-
ben örökítette meg a híressé vált régész, 
ennek emlékére kapta a minden évben 
megrendezésre kerülő túránk a Kavicsös-
vény elnevezést, melynek során felkeres-
sük az egykor itt élt emberelődök nyomait.

Az 1956-os forradalomra emlékeztünk

Október 22-én a 8. osztályos tanulók egy 
megható műsorral emlékeztek az 1956-
os forradalomról a Közösségi Házban.  
A színdarabot Dombai-Kulcsár Nóra ta-
nárnő írta és vitte színpadra.

A színdarab előtt Kornéli Ilona igazgató-
helyettes mondott egy rövid ünnepi be-
szédet, melyben egy akkor élt kisfiú nap-

lójából idézett, majd a gyerekek előadása 
következett. Jelenetükben mai keretbe 
ágyazva idézték fel a 68 évvel ezelőtti tör-
ténéseket. 

Az előadás után Kornéli Ilona két diákön-
kormányzati taggal, Nagy Lucával és Varga 
Milánnal részt vett a koszorúzáson az 56-
os hősök emléktáblájánál, melyet a helyi 
önkormányzat szervezett.
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Idősek Klubja
Október elején sor került egy régóta ter-
vezett program megvalósítására, amikor 
a Környei Segítő Szolgálat klubtagjait és 
dolgozóit láthattuk vendégül. Szerettük 
volna viszonozni azt a sok kedvessé-
get, figyelmességet és vidám perceket, 
melyben évek óta részesülünk a környei 
nyárköszöntő rendezvény alkalmával. 

A szabadban sütött finom fánk, kolbász, a 
jó zene és a közös éneklés, beszélgetés 
mind, mind felejthetetlen emlék marad. Kö-
szönjük Vértesszőlős Község Önkormány-
zatának a program megvalósulásához 
nyújtott támogatást.

Idősek Napja alkalmából köszöntöttük 
kedves klubtagjainkat. Felkérésünkre idén 
is ellátogattak hozzánk a Vértesszőlősi 
Általános Iskola 2. osztályos kisdiákjai. 
Színvonalas műsorral és közösen készített 
rajzzal köszöntötték a szépkorú hölgyeket 
és urakat. Kovács Lajos klubtagunk megle-
petésként felolvasott a gyermekeknek egy 
szívhez szóló verset, melyben kérte, hogy 
„szeressétek az öregeket”. 

Viszonzásként mi is saját készítésű 
„őszmanókkal” leptük meg a szereplőket, 
Horváth Imréné Terike pedig az általa hor-
golt szivecskékkel kedveskedett. Köszönet 
Vértesszőlős Község Önkormányzatának 
az Idősek Napjára biztosított finom tortáért!

Vértesszőlősi Segítő Szolgálat hírei

Közérdekű információk

Tisztelt Vértesszőlősi Lakosok!

A településen elérhető szociális  
szolgáltatásaink 2024-ben  

a következőek:

1. Az idősek klubja hétköznapokon 7.00–
15.00 óra között látogatható minden érdek-
lődő illetve társaságra vágyó szépkorúnak. 
A szolgáltatás továbbra is díjmentesen 
vehető igénybe! Kérem betegen (láz, fel-
sőlégúti panasz esetén) ne látogassák 
az intézményt, telefonon kérjék segítsé-
günket!

    2. Szociális étkeztetés

Azon személyeknek biztosítható, akik 
öregségi nyugdíjban, nyugdíjszerű szo-
ciális ellátásban (vakok személyi jára-
déka, rokkantsági járadék, rokkantsági 
ellátások, rehabilitációs ellátás) vagy fo-
gyatékossági támogatásban, időskorú-
ak járadékában, egészségkárosodási és 
gyermekfelügyeleti támogatásban része-
sül, illetve a kezelőorvos véleménye alap-
ján étkezését betegségéből adódóan nem 
képes biztosítani. Az ebédet lehetőség van 
helyben elfogyasztani, ételhordóban elvin-
ni vagy házhozszállítással is igényelhető.   
Az étkezés térítési díjának megállapítása 
szociális alapon történik, jövedelem alap-
ján, sávos rendszerben. A térítési díjakról 
kérem érdeklődjenek elérhetőségeink 
valamelyikén! Az ellátás megkezdésé-
hez szükséges dokumentumok: személyi 
igazolvány, lakcímkártya, TAJ kártya és a 
tárgyévi nyugdíjfolyósító által kiadott jöve-
delemigazolás („zöld” nyugdíjas szelvény).

    3. Házi segítségnyújtás

A szolgáltatást igénybe vevő személy sa-
ját lakókörnyezetében biztosítjuk az önálló 
életvitel fenntartása érdekében szükséges 
ellátást. Házi segítségnyújtás keretében 
szociális segítést vagy – a szociális segítés 
tevékenységeit is magába foglaló – szemé-
lyi gondozást tudunk biztosítani.

Szociális segítés keretében biztosítjuk

a) A lakókörnyezeti higiénia megtartásá-
ban való közreműködést.

b) A háztartási tevékenységben való köz-
reműködést.

c) A veszélyhelyzetek kialakulásának 
megelőzésében és a kialakult veszélyhely-
zet elhárításában történő segítségnyújtást.

d) Szükség esetén a bentlakásos szoci-
ális intézménybe történő beköltözés segí-
tését.

Személyi gondozás keretében  
biztosítjuk

a) Az ellátást igénybe vevővel a segítő 
kapcsolat kialakítását és fenntartását.

b) A gondozási és ápolási feladatok el-
végzését, illetve az orvosi ellátáshoz való 
hozzájutást.

A házi segítségnyújtás díjának megállapí-
tása szociális alapon történik, jövedelem 
alapján, sávos rendszerben. A térítési dí-
jakról kérem érdeklődjenek elérhetősé-
geink valamelyikén! Az ellátás megkez-
déséhez szükséges dokumentumok: 
személyi igazolvány, lakcímkártya, TAJ 
kártya és a tárgyévi nyugdíjfolyósító által 
kiadott jövedelemigazolás („zöld” nyugdí-
jas szelvény). Az ellátások iránti kérelem 
benyújtható az Ady Endre utca 2/D. szám 
alatti telephelyünkön hétköznapokon 7.00 

és 15.00 óra között. Telefonon érdeklődhet 
a (34) 379-500-as számon. E-mail címünk: 
vszolos.ik@gmail.com.

Szeretném figyelmükbe ajánlani a jelző-
rendszeres házi segítségnyújtás szol-
gáltatást, mely egy adó-vevő rendszeren 
történő jelzés alapján 24 órán keresztül 
nyújt segítséget rosszullét, baleset esetén 
az ellátott saját otthonában. A szolgálta-
tás célja, hogy a jelzőrendszeres házi se-
gítségnyújtással a saját otthonukban élő, 
önellátásra képes időskorú (65. életévét 
betöltött) vagy fogyatékos személyek, illet-
ve pszichiátriai betegek jelzése alapján, 
az önálló életvitel fenntartása mellett fel-
merülő krízishelyzeteket elhárítsa. Szoci-
álisan nem rászorult személyek is igénybe 

vehetik a szolgáltatást teljes összegű térí-
tési díj megfizetése ellenében. 2024. ápri-
lisától 150 Ft/nap (de nem haladhatja meg 
a jövedelem 2 százalékát).

Állunk rendelkezésükre, hogy biz-
tonságos, nyugodt időskort biztosít-
hassunk az önök vagy hozzátartozójuk 
részére. Bővebb információért vagy készü-
lék igényléséért hívja a 06-30-697-0474-es 
számon Sterczer Nóra jelzőrendszeres 
koordinátort hétköznapokon 7.00–15.00 
óráig vagy a településén dolgozó szociá-
lis gondozónőnek személyesen is felteheti 
kérdéseit.

Amennyiben felkeltettük érdeklődését, 
kérem keressen minket bizalommal a fen-
tebb említett elérhetőségek valamelyikén!  

Õ következő oldal.
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Zsidek Judit senior örömtánc 
oktató heti 1 alkalommal, dél-
után tart foglalkozást a helyi 
kultúrházban. Meghívásunk-
ra, szeretettel látogatott el 
hozzánk, hogy megtanítsa az 
ülőtánc alapjait, fortélyait. Jó 
hangulatban, szuper zenékre, 
rengeteget nevetve igyekez-
tünk felvenni a ritmust. De, 
mint a neve is mutatja, hogy 
örömtánc, itt nincs hibás 
mozdulat csak egyéni kore-
ográfia…Az idő olyan gyor-
san elröppent, szinte észre 
sem vettük. Levezetésként, 
egy japán tanmesét hallgat-
hattunk meg az ezüstcsen-
gettyűről, Judit nagyszerű 
előadásában. Nagyon kö-
szönjük az önfeledt, vidám 
perceket mellyel megajándé-
kozott minket!
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Ősz az Aszúszemekkel
A tavasszal hirdetett háziversenyünk las-
san a végéhez közeledik, amelynek kö-
zéppontjába idén a dísztökök kerültek. 

A fiúk által mesterien összeválogatott és ös�-
szekevert – még a nőnapra kapott magokat 
– a csoport minden hölgy tagja lehetősége 
és vérmérséklete szerint ültette, ápolta, nye-
segette. Az év során értékeltük a leggyor-
sabban kihajtó magot, az elsőnek virágzó 
palántát. Jókat mosolyogtunk a világjáró, de 
termést nem hozó fajtákon és irigykedve fi-
gyeltük azokat, akiknél különleges színű és 
formájú termések cseperedtek, s a Márton-
napi dekorációkhoz tökéletesek lettek.

A táncprogramokkal tarkított, mozgal-
mas szeptemberi időszakot, nyugodt ok-
tóber követte. A kedd esti táncpróbákon 
egyszerűnek tűnő lépéskombinációk meg-
valósítása gyakran tette próbára ügyessé-
günket. Biztosak vagyunk azonban abban, 
hogy az elkövetkező hetekben egyre pon-
tosabban tudjuk majd követni a táncpeda-
gógusunk utasításait. Tibor fáradhatatlan 
energiával, mindig buzdítva, mosolyogva 
formálja színpadképessé a csapatot.

Nagy örömünkre szolgált, hogy Vértes-
Gerecse Kistérség keretei között elnyert 
pályázatunk újabb állomásához érkezett. 
A beszerzéseket követően elkezdődött a 

programsorozat megvalósítása. Megtartot-
tuk első táncházunkat, amely a várakozá-
sunkon felüli érdeklődőt vonzott. Délután 
a gyerekeknek tartott foglalkozást Tibor, 
ahol ők is zenekari kísérettel ismerkedtek 
táncos játékokkal, majd este 7 órától a fel-
nőttek töltötték meg a táncteret. Remek 
hangulat, sok ismerős és sok ismeretlen 
arc. Kutenics Péterné Szabó Krisztina ve-
zetésével, Kutenics Péter, Pap Ferenc és 
Biczó Sándor alkotta alkalmi zenekar fan-
tasztikus hangulatot varázsolt a táncosok-
nak. A moldvai táncok sokszínűségéből 
kaptak ízelítőt az érdeklődők. Az egyesület 
gondoskodott arról is, hogy se szomjasak, 
se éhesek ne legyenek vendégeink.

Az egyesület tagjai töretlen lelkesedés-
sel készülnek a folytatásra.

A programsorozat következő eleme bu-
kovinai táncház lesz november 29-én, pén-
teken. A gyermekeket 17.30–18.30 óráig 
várjuk a Közösségi Házban, majd 19.00 
órától a felnőttek táncháza következik. Ha 
idejük engedi, kapcsolódjanak be önök is. 
Egyben arra kérjük önöket, váltócipőt, tor-
nacipőt hozzanak magukkal. Ekkor szeret-
nénk a néptánchoz vásárolt táncszőnyeget 
is felavatni.

Dr. Bogárné Géber Zsuzsanna
az egyesület elnöke



2322

Betlehemezés 2024
A korábbi évek szép hagyo-
mányát folytatva a GÁDOR 
Férfi Dalkör betlehemezést 
szervez 2024. december 
20-a estéjén. (pénteki nap), 
tervezett kezdés 17.00 óra.

Az óvodás, iskolás gyere-
kekkel, zenészekkel kiegé-
szült betlehemező pászto-
rok hagyományőrző énekes 
műsorukkal járják be a falut. 
Várjuk olyan családok, ba-
ráti társaságok, utcaközös-
ségek jelentkezését, akik 
portájukon (udvar, kocsibeálló) szom-
szédokat, utcabélieket, barátokat, gyere-
keket bevonva fogadni tudják a szerep-
lőket. 

Áldás, békesség!

Hírek a református gyülekezetből
Gyülekezetünk küldöttsége részt vett a 
Tatai Református Egyházmegye refor-
mációi ünnepségén Kocson október 27-
én. Az istentiszteleten ünnepi műsorral 
szolgált Kocs község énekkara, a Vincze 
Imre Református Általános Iskola diák-
jai és a gyülekezet fiataljai. Az iskolások 
megidézték Kocsi Csergő Bálint gálya-
rab emlékét; szellemes megoldással, 
textilekből formálták meg a diákok a gá-
lyát. Az ünnepi istentisztelet után szere-
tetvendégségen vehettünk részt. 

November 1-jén napszálltakor megtartot-
tuk temetői istentiszteletünket a szőlősi 
temető ravatalozója előtt. Mindenkinek 
vannak olyan szerettei, ismerősei, akiknek 
a sírjához nem jut el minden évben. Refor-
mátus gyülekezetünk az évente megrende-
zésre kerülő közös, énekes-zenés temetői 
istentisztelettel teremti meg az emlékezés 
alkalmát. 

Ahogy a naptárra pillantunk, már a ka-
rácsonyra látunk. Sok adventi és karácso-
nyi programmal is készülünk az ünnepre. 

December 1-jén vasárnap gyülekezetünk 
szolgál a falu adventi gyertyagyújtás ren-
dezvényén, december 7-én szombaton pe-
dig adventi „szöszmötölőt”, kézműves dél-
utánt tartunk a gyülekezeti házban minden 
érdeklődőnek, ahol karácsonyi díszeket és 
egy közös betlehemet is készítünk majd 
a gyerekekkel. December 24-én 16 órai 
kezdettel tartunk szentesti áhítatot a hitta-
nosok műsorával, december 25-én pedig 
10 órától tartjuk ünnepi istentiszteletünket.  
A teljes ünnepi istentiszteleti rendről a kö-
vetkező Hírmondóban adunk tájékoztatást.

Istentiszteleteinkre, alkalmainkra  
mindenkit várunk szeretettel!

Márkus-Szabó Beatrix
lelkipásztor

TÁJÉKOZTATÁS

Körzeti megbízott 
fogadóórájának időpontjáról

Tájékoztatom a lakosságot, hogy Szaák 
Tibor r. főtörzszászlós Vértesszőlős kör-
zeti megbízottja 2024. évben az alábbi 
időpontokban tartja fogadóóráját:

2024. december 9. 13.00 óra

Fogadóóra helyszíne:
2837, Vértesszőlős, Templom utca 57. 
(Vértesszőlősi Polgármesteri Hivatal)

SZAÁK TIBOR r. főtörzszászlós 
további elérhetőségei:

Mobiltelefonszám: 06 30 496 9324
E-mail cím:  

szaakt@komarom.police.hu

KOMÁROM-ESZTERGOM MEGYEI
KORMÁNYHIVATAL

Mobilizált ügyfélszolgálat (KAB BUSZ)

Tisztelt Lakosok!
A Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztéri-
um tájékoztatása alapján értesítjük a Vértesszőlős 
településen élőket, hogy a hidegebb időjárási kö-
rülményekre tekintettel
2024. november 17. (vasárnap) napjától 2025. már-
cius 16. (vasárnap) napjáig a Mobilizált Kormányab-
lak Ügyfélszolgálatok (továbbiakban: kormányablak-
busz) kötelező működtetése felfüggesztésre kerül.
Ezen időszak alatt rendezvénye-
ken, illetve rendkívüli helyzet 
alkalmával a  Közigazgatási és 
Területfejlesztési Minisztéri-
um előzetes jóváhagyása nélkül 
láthat el a kormányablakbusz 
ügyfélszolgálati tevékenységet.

WWW.KORMANYABLAK.HU

Jelentkezés és további információ:
GÁDOR Férfi Dalkör • ferfidalkor@gmail.com

Kutenics Péter 06 70 670 33 47

Istentiszteletek: vasárnap 10 óra
Cím: Vértesszőlős, Gagarin utca 10.

Telefon: 06-30/514-3367
E-mail: szolosgyulekezet@gmail.com
Látogassa meg Facebook oldalunkat:  

www.facebook.com/refszolos
Bankszámlaszámunk: 

Vértesszőlősi Református 
Missziói Egyházközség

CIB Bank 10702291-75033435-51100005



2524

Múzeumi hírek
110 éve, 1914. novem-
ber 3-án született Vér-
tes László ősrégész, a 
történelemtudományok 
doktora, az Istállós-kői-
barlang, a Lovasi őskő-
kori festékbánya, a Sü-
meg-mogyorósdombi 
kovabánya kutatója, a 
Vértesszőlősi őstelep feltárója. Vértes�-
szőlős posztumusz díszpolgára. (2010. 
augusztus 20.)

Emlékezzünk  rá  egy kortárs  kollégájá-
nak, Dr. Dénes György (1923. szeptember 
3. – 2015. április 30.) jogász, történész, ge-
ográfus, tudományos tanácsadó, barlang-
kutató nekrológjával. ​

Dr. Vértes László emlékére  
(1914. nov. 3. – 1968. aug. 20.)

Augusztus 7-én a Várbarlang labirintusát 
járta szakemberek egy csoportjával és 
lelkesen tervezgetett: hol és hogyan alakít-
suk ki ott az új barlangtani kiállítást. Vállal-
ta, hogy egy külön teremben bemutatja a 
barlanglakó ősember életét, eszközeit. Ha-
zafelé útban pedig terveiről beszélt: a vér-
tesszőllősi leletek monográfiájáról és arról, 
hogyan Fogja megszólaltatni elektronikus 
számítógépek segítségével a paleolitokat, 
az előember eszközeit, hogy azok az em-
berré válás nagy titkairól valljanak.

És 1968. augusztus 20-án, 54 éves ko-
rában elhunyt dr. Vértes László ősrégész, 
a történettudományok doktora, a Magyar 
Karszt- és Barlangkutató Társulat vezető-
ségi tagja.

Nehéz elhinni, hogy örökre eltávozott tő-
lünk, hogy nincs többé Vértes Laci, a heve-
sen vitatkozó, sokszor csípősen gunyoros, 
mindig harcos, mindig segítőkész, csillogó 
szemű, csupa élet örök kamasz, a lelkes, 
szívós, fáradhatatlan, szellemes ötletekből 
kifogyhatatlan kutató, aki mindig szívügyé-

nek érezte a magyar barlangkutatást, részt 
vállalt gondjainkból és együtt örült sikere-
inknek.

A természet kutatására irányuló érdeklő-
dése vezette a barlangkutatók közé. 1936-
37-ben kapcsolódott be a Természetbará-
tok Turista Egyesületének barlangkutató 
csoportjába, velük kutatott a Legény- és 
Leány-barlangban. 1939-ben Kadic Otto-
kár vezetésével a Solymári-barlang ásatá-
sán dolgozik. Sorban megismerkedik az 
ország jóformán minden számottevő bar-
langjával. 1941-ben az Istállóskői-barlang-
ban ás, de akkor még komolyabb tervsze-
rűség nélkül. 1943-ban ismét a Solymári 
barlang ásatásán találjuk, ekkor már a Ma-
gyar Nemzeti Múzeum alkalmazásában. Az 
ásatás vezetője, Tasnádi-Kubacska András 
így emlékezik erre: „Tíz méteres mélység 
fölött, egy szál kötélen függve faragta ki 
feje fölött a szívós vörös agyagból a hófe-
hér ősállati csontokat. Ha a mészkőhegy 
végeláthatatlan hasadékában az évezre-
des törmelék meglazul, menthetetlenül 
maga alá temeti a bányalámpa fényénél 
vesződő gyűjtőt. Egymagában dolgozott, 
a halálra szántak bátorságával." Munkáját 
a háború félbeszakította és őt távoli vidé-
kekre sodorta.

A felszabadító csapatokkal tért vissza 
Budapestre és útja a Nemzeti Múzeumba 
vezetett, ahol a Múzeum keretében szer-
vezett Barlang Felügyelőség vezetését 
hízták rá. Belevetette magát a barlangi 
kutatómunkába. 1946 tavaszán folytatja 
a háború megszakította solymári ásatást; 
nyáron a Magyar Barlangkutató Társulat és 
a Természetbarátok Turista Egyesületének 
közös expedíciójával a Mecsekben találjuk 
a Mély-völgyi-kőfülke és néhány más bar-
lang ásatásánál; ősszel pedig a Pilisszán-
tói II-kőfülke kitöltésében kutat. Ezekről a 
munkáiról később sorban jelennek meg 
dolgozatai. Érdeklődése közben az ős-
lénytan felől egyre inkább az ősrégészet 
fele fordul.

1947-ben kutató expedíciót szervez a Bükk-
be és megkezdi az Istállóskői-barlang ása-
tását. „Ez volt életem első szakszerű ásatá-
sa, - írja erről később  ez volt az első igazi 
nagy kaland, a felfedező út egy új és eddig 
ismeretlen világba..." A barlangban kiássa és 
Budapestre a Múzeumba szállítja az ősem-
ber tűzhelyét. A következő évben is az Istál-
lóskői-barlang ásatásán dolgozik; majd az 
Upponyi-kőfülkékben ásat és Istállóskőhöz 
csak túrák során jut el. Azután újból vissza-
tér és 1950-51-ben ásatások sorát bonyolítja 
le az Istállóskői-barlangban. Eredményeiről 
utóbb dolgozatokban számol be és megírja 
az ötéves ásatás izgalmasan ér-
dekes történetét is, a Medveem-
berek krónikáját.

1951-ben a Magyar Nemzeti 
Múzeum Őskőkori Gyűjtemé-
nyének vezetője lett. Korszerű 
módszerekkel új ásatásokat ve-
zet ezután a klasszikus paleoli-
tos lelőhelyekre: a Subalyukba, 
a Szeleta-, Peskő-, Lambrecht 
Kálmán-, Szelim-, Jankovich-, Bi-
vak- és Kis- kevélyi-barlangokba, 
hogy csak néhány példát ragad-
jak ki a sok közül. Ás a Baradlá-
ban és részt vesz a Béke-barlang feltárásá-
ban. Rengeteg munkát fektet a tatai lelőhely 
új ásatásába. Sorban jelennek meg dolgoza-
tai, értekezései, tatai monográfiája és kitűnő 
ismeretterjesztő írásai.

Élete legnagyobb eredményét vértes�-
szőllősi ásatása hozza meg, ahol 1963-
ban feltárja az előembernek az ősi karszt-
források által évszázezredek alatt lerakott 
mésztufarétegeibe ágyazott, közel félmillió 
éves települését. Két év múlva ugyanitt si-
kerül kiásnia a Sinanthropus-szal egyidős 
vértesszőllősi előember tarkócsont ma-
radványát, végül egy páratlan tudományos 
értékű lábnyomos felületet tárt itt fel. Élete 
utolsó öt esztendejének minden energiáját 
Vértesszőllősre összpontosította. Az egész 
tudományos világot lázba hozó leletek 
feltárásán túl sikerült elérnie, hogy a vér-
tesszőllősi lelőhelyet, az előember feltárt 

telepét, konzerválva, védett területként be-
mutathatóvá tették. 

Ezernyi munkája közepette megírta Ka-
vicsösvény címen a vértesszőllősi feltárás öt 
esztendejének izgalmas eseménytörténetét. 
De a tervezett nagy munkát, a vértesszőllősi 
telep komplex monográfiáját már nem tudta 
befejezni. És nem tudta betáplálni a kompu-
terba a több éves munkával már elkészített 
sokezernyi adatkártyát, hogy választ kapjon 
az emberréválás nagy kérdéseire.

Húsz esztendőt töltött az őskőkorszak 
kutatásával. Kezdetben a paleolitok tipo-
lógiája érdekelte; később a matematikai 

statisztika régészeti módszerei 
felé fordult és dolgozataiban 
egyre inkább a számok, inde-
xek, arányok ítéletére támasz-
kodott. Utóbb a munkaeszköz 
megszületésének és fejlődé-
sének történeti alakulása, s en-
nek törvényszerűségei vonták 
magukra figyelmét és hogy e 
nagy kérdések megoldásához 
a legkorszerűbb eszközöket, az 
elektronikus számítógépeket, 
a komputereket is felhasznál-
hassa, ötvenéves fejjel a maga-

sabb matematikába is beledolgozta magát. 
„Rájött - írja róla Kretzói Miklós - hogy az in-
dexek, mutatók, számok mögött ott rejtőzik 
a létért való szakadatlan küzdelemben le-
gősibb munkaeszközeit alakítgató embere-
lőd első botladozó ötlete, gondolata, foga-
lomalakítása is. Vizsgálatai megszakadtak; 
sokáig nem fogunk választ kapni azokra a 
kérdésekre, melyeknek megoldása köze-
lében járt már. Ezért veszített Vértes Lász-
lóban az ősrégészet tudományterülete 
sokkal többet, mint egy kiváló régészt, - az 
emberré válás alapproblémáinak avatott 
interpretálóját veszítette el benne; tudo-
mányterülete új távlataiba hatoló tudós ke-
zéből hullott ki idő előtt az alkotó toll".

Társulatunk megalakulásának idősza-
kában (1910) a magyar barlangkutatás fő 
tudományterülete az ősrégészet, az ősem-
berkutatás volt. Õ következő oldal.

Vértes László 
a Béke-barlangban, Dräger  

típusú nehézbúvár felszerelés-
ben, merüléshez készülődve
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Ennek a nagy hagyományokkal rendelkező 
barlangi tudománynak nemzetközi tekinté-
lyű művelőjét veszítettük el Vértes László-
ban. Alig több mint három évtized alatt az 
amatőrből a világ tudományos életének 
élvonalába küzdötte fel magát, ahol önálló 
frontszakaszt vívott ki magának. Új utakat 
tört tudományterületén; mert és tudott új 
módon, új szemlélettel, új eredményeket 
feltárni az ősrégészet tudománya és az 
egész gondolkodó emberiség számára. 
Nagyszerű életműve – még befejezetlenül 
is  a magyar barlangkutatás legnagyobb 
alakjai közé emeli.

Változás a Védőnői Szolgálatban!
(2837, Vértesszőlős, Ady Endre utca 2/D.)

A védőnői feladatok ellátása  
2024. szeptember 1-jétől az alábbiak szerint történik:

Vértesszőlős – falu
Szabó Fanni helyettes védőnő 06 30 592 5208
Egészséges csecsemő és kisgyermek tanácsadás: kedd 9.00–10.00 óra
Várandós tanácsadás: szerda 9.00–10.00 óra

Vértesszőlős – Baromállás dűlő
Tonka Aranka helyettes védőnő 06 30 480 4682
Egészséges csecsemő és kisgyermek tanácsadás: csütörtök 13.00–14.00 óra
Várandós tanácsadás: csütörtök 14.00–15.00 óra

Általános Iskola Vértesszőlős
Nánásiné Sütő Izabella helyettes védőnő 06 30 098 4811

A tanácsadások előre egyeztetett időpontban történnek a megadott telefonszámokon!

Rendelkezésre állási idő: hétfő–péntek 8.00–16.00 óra

 • Férfi, női fodrászat
• Kozmetikai kezelések
• Svéd frissítő masszázs

• Piercing behelyezés, füllövés
• Kinesio tapasz felhelyezés

• Szemöldöktetoválás

Esthajnal Kozmetika és Fodrászat

Havi  akciók,  keress  a  Facebook-on is!

Egyeztetés és bejelentkezés telefonon: +36 20 265 8469 
Vértesszőlős, Kánya utca 7. 

06 30 890 6566

SZABÁS-VARRÁS
gyerek- és felnőttruha készítése és javítása

Vértesszőlős, Templom utca 43.

Keress a facebookon is! Kőhalmi Döniz e.v.

Főbb művei

Őskori bánya Lovason. Budapest, 1956.
Medveemberek krónikája. Budapest, 1957.

Tata – eine mittelpaläolitische  
Travertin-Siedlung in Ungarn, 1964.

Lower Palaeolithic hominid  
and pebble-industry in Hungary Nature, 

1965.
Upper Biharian (Intermindel)  

pebble-industry occupation site in  
Western Hungary. Current Anthropology, 

1965.
Typology of the Buda-industry.  

Quaternaria, 1965.
Az őskőkor és az átmeneti kőkor emlékei 

Magyarországon. Budapest, 1965.
Őskori bányák Veszprém megyében (Lovas, 

a legősibb bánya, A sümegi ősbánya). 
Veszprém, 1969. Athenaeum Ny. Budapest

Kavicsösvény. A vértesszöllősi előember 
regénye. Budapest, 1969. (posztumusz)
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Polgármesteri Hivatal Kérjük szíveskedjenek 
az ügyfélfogadás rendjét 

betartani!

Ügyfélfogadás:
HÉTFŐ: 7.00–12.00, 13.00–16.00 • SZERDA: 7.00–12.00, 13.00–16.00 • PÉNTEK: 7.00–12.00 

Elérhetőségek:
Telefon: 06 34 379 674 és 379 091 • Mobil: 06 30 579 3780 és 06 30 585 9056
• Jegyző (dr. Vörös Szilvia) 379-091/103-as mellék – jegyzo@vertesszolos.hu 
• Polgármesteri, jegyzői titkárság (Szokolai Brigitta) 379-091/101-es mellék – polg.hivatal@vertesszolos.hu
• Adóügyek (helyettesítésben Árva-Deák Katalin) 379-091/109-es mellék – ado@vertesszolos.hu
• Pénzügyek (Tóthné Pammer Judit) 379-091/108-as mellék – penzugy@vertesszolos.hu
• Gazdálkodás 379-091/108-as mellék – gazdalkodas@vertesszolos.hu
• Szociális- és gyámügyek, lakcímügyek, anyakönyvvezetés, hagyatéki ügyek 
 nemzetiségi önkormányzattal kapcsolatos feladatok  
 (Árva-Deák Katalin) 379-091/109-es mellék – kata.arva@vertesszolos.hu

• Hatósági ügyek (Gyurcsik Éva) 379-091/105-ös mellék – gyurcsik.eva@vertesszolos.hu
birtokvédelmi ügyek, panaszok, közérdekű bejelentések, földművelésügyi igazgatási, növényvédelemi feladatok, állatvédelmi 
hatósági ügyek, vadkár-ügyek, ebnyilvántartás, kóbor ebek, kereskedelmi igazgatás, telepengedélyezési eljárás, környezetvédelmi, 
természetvédelmi, hulladékgazdálkodási, zaj-, rezgés- és levegőtisztaság-védelmi feladatok, vízgazdálkodási hatósági 
feladatok, helyi építési szabályzattal kapcsolatos ügyek, településkép védelmével kapcsolatos ügyek (településképi konzultáció,  
- bejelentés, - véleményezés, - kötelezés).

•  Egyéb hatósági ügyek (Gyurcsik Éva) 379-091/105-ös mellék – gyurcsik.eva@vertesszolos.hu  
 talajterhelési díj, pályázatok, közbeszerzés, civil szervezetek, termőföld adásvételével-bérbeadásával kapcsolatos feladatok,  
 közterület-használati engedély, közútkezelői nyilatkozatok, tehergépjárművek tárolása.

Újítsa meg otthonát a Teo-Door Kft. nyílászáróival!
Fedezze fel a prémium minőségű nyílászárók széles választékát a 
Teo-Door Kft.-nél! Legyen szó ablakokról, ajtókról vagy teraszmeg-
oldásokról, nálunk minden megtalálható, amire szüksége van egy 
kényelmes és energiatakarékos otthonhoz.

Válassza a Teo-Door Kft. nyílászáróit, és teremtsen egy olyan  
otthont, ahol a kényelem és a stílus találkozik!

Különleges ajánlatunk!  

Most 15% kedvezmény  

a beépítés árából!  

Ne hagyja ki!

Látogasson el weboldalunkra: teodoor.hu, vagy hívjon minket a 06 30 248 8274 számon!

 Miért válassza a Teo-Door Kft.-t?
• Széles választék: Modern és klasszikus stílusú nyílászárók
• Energiatakarékosság: Legújabb technológiák, amelyek csökkentik a rezsiköltségeket
• Szakértői tanácsadás: Segítünk önnek a legjobb megoldás megtalálásában
• Professzionális beépítés: Tapasztalt csapatunk garantálja  
 a tökéletes végeredményt


